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Hnutí DUHA a Zelený kruh zpracovaly společné připomínky ke Strategii udržitelného rozvoje ČR, které uplatnily v rámci veřejné 
diskuse k aktualizaci SUR ČR. Základním nedostatkem návrhu Strategie je podle názoru Zeleného kruhu a Hnutí DUHA jeho 
koncepční pojetí. Text se zabývá širokým spektrem dílčích témat, včetně relativně podružných, namísto aby se soustředil na 
omezený počet strategických priorit. Zpracování jednotlivých problémů se potom nutně omezuje pouze na letmé a vágně 
formulované zmínky. Zpracovatelský tým by se nyní měl soustředit na formulaci 5−7 strategických priorit a konkrétních cílů a až poté 
rozpracovat jednotlivé strategické priority podrobněji. Zároveň by měla být zpracována a doplněna analytická část. Rozpracována by 
dále měla být úvodní kapitola, vysvětlující, co motivuje vládu k přijetí tohoto dokumentu a kapitola Implementace, poukazující na 
to, jak se bude se Strategií dále pracovat. Poslední sada připomínek se týká problematiky sledovaných indikátorů. Hnutí DUHA a 
Zelený kruh považují za důležité zachovat kontinuitu indikátorů stanovených v roce 2004 a to i přes jejich drobné nedostatky. 
Odstranění těchto nedostatků totiž nevyváží ztráty vzniklé přerušením časových řad při sledování sady indikátorů. Autoři připomínek 
zároveň doporučují výraznější medializaci každoročního vládního projednání zprávy o indikátorech. Celý text komentáře najedete 
na webových stránkách Zeleného kruhu - www.zelenykruh.cz/cz/legislativni-centrum/aktualni-zakony-a-temata/strategie-
udrzitelneho-rozvoje-ceske-republiky/. 
Výsledky veřejné diskuse k aktualizaci Strategie udržitelného rozvoje CR zhodnotilo společné zasedání Výboru pro Strategii a 
Pracovní skupiny pro tvorbu indikátorů udržitelného rozvoje Rady vlády pro udržitelný rozvoj, které se uskutečnilo 4. července. 
Účastníci se mimo jiné usnesli na tom, že při zpracování třetí verze Aktualizované SUR CR bude s žádostí o spolupráci při koncepčním 
řešení materiálu osloven Zelený kruh a HNUTÍ Duha. Třetí verze dokumentu bude zpracována v průběhu července a srpna. 
 
Ve čtvrtek 21. června se uskutečnila schůzka nevládních organizací se zástupci MŽP k problematice vod a jejich ochrany. Pracovní 
schůzky se zúčastnilo 16 zástupců NNO. Nevládní organizace se dohodly na další spolupráci, již nyní probíhá sestavování seznamu 
dostupných materiálů, během podzimu se uskuteční další schůzka. V současné době až do 30. září běží lhůta pro vyjádření se 
k významným vodohospodářským problémům v jednotlivých oblastech povodí, která se následně stanou podkladem pro vlastní 
plány povodí. Ty se budou připravovat v příštím roce. Snahou koalice NNO k tomuto tématu je vystupovat při připomínkování těchto 
důležitých dokumentů jednotně, jednotlivé připomínky vzájemně konzultovat. Zástupci koalice proto vyzívají zejména místní 
nevládní organizace, které by chtěly tyto dokumenty také připomínkovat, aby se zapojily do činnosti koalice. V případě zájmu o 
spolupráci kontaktujte prosím Kateřinu Hlavatou z Arniky – katerina.hlavata@arnika.org (222 781 471). 
 
Ve stejný den, 21. června, diskutovali zástupci MŽP včetně ministra Bursíka s NNO s  také o budoucnosti Natury 2000. Nevládní 
organizace se se zástupci ministerstva shodli na tom, že do Natury 2000 budou zařazeny také lokality Labské údolí, Mělčany a 
Slavíkovy ostrovy. Dalším tématem schůzky bylo možné ohrožení naturového území Boletice* na Českokrumlovsku nevhodným 
rekreačním využíváním. Ministr k tomuto tématu uvedl, že se v současné době hodlá připojit k deklaraci, kterou v loňském roce 
podepsali tehdejší ministři životního prostředí, obrany a pro místní rozvoj a hejtman Jihočeského kraje Jan Zahradník a která 
umožňuje v Boleticích např. výstavbu areálu pro sjezdové lyžování. NNO neusilují o úplné uzavření Boletic turistům, ale o omezení 
na měkkou turistiku a vyloučení náročných aktivit, jakými je např. právě budování sjezdových areálů. Nevládní organizace dále 
seznámily ministra se situací kolem připravované rychlostní silnice R55, která je navržena přes naturové území Bzenecká Doubrava – 
Strážnické Pomoraví. NNO i MŽP přitom poukázaly na to, že posouzení tohoto záměru proběhlo nestandardním způsobem a shodly se 
na tom, že další příprava umístění silnice R55 bude velmi komplikovaná a nelze přitom ani vyloučit, že ve stávající trase bude jen 
stěží realizovatelná. Česká společnost ornitologická a Děti Země podaly již v této věci stížnost Evropské komisi – viz níže. Posledním 
z diskutovaných bodů byla problematika využívání některých obnovitelných zdrojů energie v naturových oblastech. Zástupci 
ministerstva uvedli, že je nutné důkladně posuzovat každý projekt na umístění obnovitelných zdrojů energie. Tam, kde převládnou 
zájmy ochrany přírody je potřeba od realizace projektů ustoupit.  
* Ve vojenském prostoru Boletice probíhá v těchto dnech šetření ČIŽP pro podezření ze způsobení škod na půdě a zdravých stromech 
těžkou mechanizací, používanou k likvidaci polomů po lednovém orkánu. Šetření iniciovalo Hnutí DUHA – blíže viz TZ Hnutí DUHA - 
www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=520. 
 
Česká společnost ornitologická a Děti Země poslaly stížnost Evropské komisi proti vydání souhlasu MŽP vést novou rychlostní silnici 
R55 mezi Rohatcem a Moravským Pískem napříč evropsky chráněnou Ptačí oblastí Bzenecká Doubrava – Strážnické Pomoraví. Při 
loňském posuzování vlivů na životní prostředí nebyla posouzena předložená alternativní trasa, která by touto oblastí neprocházela, i 
když ji řada nestátních i státních institucí požadovala a ministerstvo mělo konkrétní námět takové varianty k dispozici. Na 
nestandardnost postupu posuzování upozorňují i stávající úředníci MŽP. Za špatnou ochranu ptáků a dalších chráněných částí přírody 
před velkými dopravními stavbami kritizovala Komise ČR už loni. 27. června letošního roku obdržela ČR od EK takzvané formální 
upozornění, které je prvním krokem v proceduře pro porušení práva. Nepřesvědčí-li ČR v daném termínu Komisi, že chyby napravila, 
může skončit před soudem, kde jí hrozí vysoká pokuta. Tisková zpráva k podání stížnosti EK viz webové stránky Dětí Země - 
www.detizeme.cz/zprava.shtml?x=2012070.  
 
V pátek 22. června uspořádal Zelený kruh seminář na téma Kde leží hranice mezi společenskou odpovědností, filantropií a 
greenwashingem. Na semináři byla prezentována doporučení, co by firmy měly splňovat z pohledu ochrany životního prostředí, 
pokud se chtějí hlásit ke konceptu společenské odpovědnosti (Corporate social responsibility). Tato doporučení byla zpracována do 
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podoby infolistu Společenská odpovědnost firem a ochrana životního prostředí. Infolist je v tištěné podobě k dispozici v kanceláři 
Zeleného kruhu, případným zájemců je také možné ho zaslat poštou (zájemci nechť se ozvou na katerina.ptackova@zelenykruh.cz). 
V elektronické podobě je infolist ke stažení na stránkách ZK - www.zelenykruh.cz/cz/publikace/. 
 
MŽP a SFŽP otevřely 29. června 2007 vybrané oblasti Operačního programu Životní prostředí pro období 2007 - 2013. MŽP a 
SFŽP se rozhodly odstartovat OP ŽP ještě před oficiálním schválením dokumentu ze strany Evropské komise, které se očekává 
v průběhu září. Do aktuální verze Implementačního dokumentu OP ŽP se podařilo prosadit mnohé ze změn, které navrhovalo Hnutí 
DUHA. Výhledově je plánován např. grantový program pro majitele domů, kteří si budou chtít s pomocí státu instalovat solární 
kolektor či kotel na biomasu. Více o návrhu, který prosazovalo Hnutí DUHA v infolistu Miliardy pro zelené domácnosti a obce? - 
www.hnutiduha.cz/publikace/ID_OPZP_odpady_energie.pdf. 
OP ŽP nabídne celkem cca 150 miliard Kč. Pro první výzvu je připraveno téměř 20 miliard Kč. Žádosti bude možné podávat od 3. září 
do 26. října 2007. První výzva otevírá některé oblasti pěti z celkem sedmi prioritních os. Zaměřuje se na ochranou vod a ovzduší, 
využití obnovitelných zdrojů energie (OZE), problematiku odpadů a starých ekologických zátěží a podporu environmentálního 
vzdělávání. První výzva je určena především pro žadatele z řad nepodnikatelských subjektů jako jsou obce, města a kraje, 
příspěvkové organizace, obecně prospěšné organizace, občanská sdružení nebo církve. Více informací o možnostech čerpání 
najdete na www.opzp.cz 
 
V červnu se uskutečnilo první zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Životní prostředí (MV OP ŽP) a Operačního 
programu Doprava (MV OP Doprava). Jednání MV OP Doprava se za platformu zúčastnil Pavel Černohous (AŽP), jednání MV OP ŽP 
Kateřina Ptáčková (Zelený kruh). Oba monitorovací výbory shodně schválily své jednací řády a také výběrová kritéria a kritéria 
přijatelnosti jednotlivých projektů (k zaslání na požádání – katerina.ptackova@zelenykruh.cz). Výběrová kritéria byla schválena 
dříve, než došlo ke konečnému schválení operačních programů Evropskou komisí a také k přijetí Implementačních dokumentů. 
Výběrová kritéria (stejně jako implementační dokument) se však narozdíl od operačních programů mohou v průběhu programovacího 
období měnit a budou tak moci na případné změny v OP či implementačních dokumentech reagovat. MV OP Doprava se bude scházet 
minimálně dvakrát ročně, MV OP ŽP minimálně jedou ročně. Mezi hlavní úkoly monitorovacích výborů bude opět patřit především 
dohled nad přípravou, realizací a vyhodnocováním OP, analýza výsledků jejich realizace, schvalování a úpravy implementačních 
dokumentů, relokace finančních prostředků apod. 
 
K  Pravidlům transparentnosti nevládních neziskových organizací v oblasti dárcovství a sponzorství ze strany komerčních 
subjektů se doposud přihlásily čtyři organizace – Calla, Hnutí DUHA, Ateliér pro životní prostředí a Děti Země. Pravidla 
transparentnosti NNO obsahují dobrovolné zásady a principy transparentního chování NNO v případě přijímání darů a v rámci 
sponzorství NNO ze strany komerčních subjektů. S úplným zněním Pravidel transparentnosti NNO se můžete seznámit na stránkách ZK 
- www.zelenykruh.cz/cz/eticky-kodex/pravidla-transparentnosti-nno/. O přistoupení organizace k pravidlům je vhodné informovat 
prostřednictvím vlastních informačních materiálů. Tuto skutečnost sdělte prosím také koordinátorce oborové platformy - 
katerina.ptackova@zelenykruh.cz. 
 
Zelený kruh se připojil k apelu na nesnižování výdajů České republiky na rozvojovou pomoc. V rámci kampaně Česko proti 
chudobě byl odeslán dopis ministru financí Miroslavu Kalouskovi. Humanitární organizace zde spolu s ekologickými žádají neustupovat 
ze závazků přijatých v roce 2005 na zasedání Rady Evropy. Ty hovoří o postupném navyšování finanční rozvojové pomoci u bohatých 
zemí na 0,17 % HND v roce 2010, výhledově na 0,33 % HND. Usnesení české vlády z června 2007 však svědčí o opaku. V roce 2006 byl 
objem prostředků na zahraniční rozvojovou spolupráci ČR (ZRS) 0,12 % HND. Vláda České republiky na začátku června 2007 
odsouhlasila návrh státního rozpočtu, který povede k poklesu financování ZRS v roce 2008 na 0,10 % HND a ve střednědobém výhledu  
dokonce až na 0,09 % HND v roce 2010. Zelený kruh je součástí kampaně Česko proti chudobě a považuje plnění Rozvojových cílů 
tisíciletí, mezi které patří také zajištění udržitelného stavu životního prostředí, za důležité.  
  
Novým členem platformy ZK se stala společnost Tetřívek. Sdružení sídlí v Deštné v Orlických horách a jeho cílem je navrátit 
Tetřívka obecného do Orlických a Bystrzyckých hor a zajistit nezbytné podmínky k jeho trvalé existenci ve volné přírodě. Tato 
činnost je cestou ke zlepšení stavu ekosystému v česko-polském pohraničí a udržení krajinného rázu. Více na webových stránkách 
organizace http://tetrivekops.wz.cz/. Obecně prospěšná společnost Tetřívek je jedním z realizátorů projektu Neformální sdružení 
neziskových organizací z oblasti ochrany životního prostředí Královéhradeckého kraje (www.ekoneziskovky.cz). V rámci tohoto 
projektu proběhlo v sobotu 23. června setkání 16 ekologických neziskových organizací z celého kraje ve skanzenu v Krňovicích. 
Vytvořili společné neformální sdružení  pro  řešení nejpalčivějších problémů  ochrany přírody v regionu. Účastníci nesouhlasí s  
budováním vodní nádrže Mělčany u Dobrušky, která by podle nich přinesla devastující zásah. Navrhují také vytvořit  Chráněnou 
krajinnou oblast Poorličí. 
 
Ve čtvrtek 26. července od 14 hodin se na Zeleném kruhu uskuteční neformální strategická schůzka k dopravní problematice. 
Tématem schůzky bude diskuse o cílech v této oblasti, o aktuálních tématech, o tom, čemu bychom se měli věnovat do budoucna a 
jaké jsou naše společné možnosti. Schůzky se zúčastní i zástupci Ministerstva dopravy – náměstek ministra Petr Šlégr a Jan Wunsch. 
Pokud budete mít zájem se schůzky zúčastnit, ozvěte se prosím na katerina.ptackova@zelenykruh.cz. Na stejné adrese jsou vítány 
také veškeré podněty a podklady k diskusi. 
 
 
 

 
 
 

*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 
 

Návrh zastupitelstva Středočeského kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí (sněmovní tisk 141 - www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=141) byl schválen Poslaneckou Sněmovnou i s pozměňovacími 
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zákony. V návrhu se mění forma oznámení pro podlimitní záměry. Text schváleného zákona ke stažení na 
www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?o=5&ct=141&ct1=0&v=PZ&pn=3&pt=1. 
 
Zlínský kraj předložil novelu zákona o vodách resp. zákona č. 20/2004 Sb., který novelizoval zákon o vodách a transponoval 
evropské směrnice (sněmovní tisk 164 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=164&CT1=0). Předkladatel navrhuje ošetřit 
požadavky na čištění odpadních vod v obcích menších než upravuje směrnice ES z důvodu, že zde spatřuje mezeru v zákoně. Týká se 
to obcí do 500 ekvivalentních obyvatel a obcí od 500 – 2000 ekvivalentních obyvatel. Pro ty větší stanovuje lhůtu do 31. prosince 
2010 na dodržování limitů a dalších požadavků nařízení vlády č. 61/2003 Sb. Výbor pro životní prostředí i Zemědělský výbor 
doporučují poslancům návrh zákona zamítnout. Výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj zatím návrh neprojednal. 
 
Vládní novela zákona na ochranu zvířat proti týrání (sněmovní tisk 184 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=184&CT1=0) 
obsahuje některé sporné body resp. nedostatečně transponuje relevantní směrnici ES. Novelu sleduje Svoboda zvířat, Ekologický 
právní servis i sama Strana Zelených. Zatím bylo projednání novely ve Výboru pro ŽP a Zemědělském výboru odloženo. Schůzka 
s poslancem Přemyslem Rabasem (SZ) zatím neproběhla.  
 
Vládní novela zákona o hospodaření energií transponující směrnici o ekodesignu elektrických spotřebičů zatím ve výborech PSP 
projednána nebyla (sněmovní tisk 213 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=213&CT1=0).  
 
Poslanecká novela zákona o sdružování občanů navrhuje, aby bylo ze zákona vypuštěno ustanovení, které zavádí povinnost uvádět 
zkratku „o.s.“ v názvu občanského sdružení. Tato povinnost se vztahuje nejen na nově registrovaná občanská sdružení, ale též na 
občanská sdružení již existující, která mají povinnost uvést svůj název do souladu se zákonem do 3. července 2009  (sněmovní tisk 
216 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=216&CT1=0). Novela je navrhnuta k projednání tak, aby mohla být přijatá již v prvém 
čtení. Vláda s ní vyslovila nesouhlas – viz www.psp.cz/cgi-bin/win/tisk?216/1. Výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj návrh 
zatím neprojednal.  
 
V PSP ČR je vládní návrh zákona o stabilizaci veřejných rozpočtů (sněmovní tisk 222 - 
www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=222&CT1=0) zákon, který mimo jiné zavádí nové energetické daně v souvislosti s realizací 
první fáze ekologické daňové reformy. Daně z uhlí, zemního plynu a elektřiny musí ČR zavést nejpozději do konce roku 2007, protože 
tehdy končí termín pro transpozici příslušné směrnice ES (2003/96/ES), která je upravuje a stanovuje i jejich minimální sazby. V ČR 
jsou zatím také navrženy jenom minimální sazby těchto daní. Návrh byl přikázán k projednání výborům. Výbor pro sociální politiku 
doporučil návrh zamítnout. Ostatní výbory ho zatím neprojednaly.  Stanovisko Hnutí Duha k návrhu EDR v tomto zákoně je, že se 
nejedná o první ale nultou fázi EDR. Nicméně se zdá, že poslance tento bod příliš nezajímá. Více informací o EDR u Vojtěcha 
Koteckého z Hnutí Duha, email: vojtech.kotecky@hnutiduha.cz.   
 
 
 Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům (viz www.ceu.cz/EIA/SEA):  
 

• Program rozvoje Karlovarského kraje 2007-2013 
• Program rozvoje Jihočeského kraje 2007 – 2013 
• Aktualizace návrhové části Programu rozvoje cestovního ruchu Libereckého kraje 2007 – 2013 (vydáno souhlasné 

stanovisko) 
 
 

 
 
 
28.června jednala Rada ministrů životního prostředí.  
Při projednávání Rámcové směrnice o odpadech se České republice nepodařilo získat dostatek spojenců proti návrhu Komise, aby 
spalovny odpadů byly nadále klasifikovány jako zařízení k využívání odpadu, nikoli jeho odstraňování. Schválení tohoto opatření by 
do budoucna umožnilo dovoz odpadů do ČR bez práva veta, které doposud má MŽP. Do návrhu směrnice nebyly schváleny ani žádné 
měřitelné cíle pro prevenci vzniku a recyklaci odpadů, které v prvním čtení navrhoval Parlament. Ministr Bursík prosadil do směrnice 
pouze ustanovení, které umožňuje členskému státu dovoz odpadů do spaloven zakázat, pokud je spalování odpadu v rozporu s 
národním plánem odpadového hospodářství. Směrnice nyní míří do druhého čtení v Parlamentu. To se uskuteční pravděpodobně na 
počátku roku 2008. 
Tisková zpráva STUŽ a Hnutí DUHA: www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2007060013.  
 
Rada ministrů projednávala také návrh nařízení o zákazu vývozu rtuti a bezpečném ukládání rtuti. Rada přijala slabší pozici než 
Parlament na plenárním zasedání 20. června. Zákaz vývozu rtuti by se podle ministrů měl týkat pouze kovové rtuti (nikoli sloučenin, 
jak navrhoval Parlament) a měl by být zaveden až od roku 2011 (Parlament navrhoval již rok 2010). Rada odmítla do zákazu vývozu 
zahrnout dokonce ty výrobky obsahující rtuť, jejichž prodej je v samotné EU zakázán.  
 
Odvážněji se ke rtuti postavil Parlament, který na plenárním zasedání 10. července projednával směrnici, kterou se mění směrnice 
Rady 76/769/EHS, pokud jde o omezení uvádění na trh některých měřicích zařízení obsahujících rtuť. Parlament definitivně potvrdil, 
že při zákazu používání rtuti nebude udělena výjimka pro domácí tlakoměry. Občanské iniciativy usilující o zákaz používání rtuti toto 
rozhodnutí přivítaly a konstatovaly, že zákaz se nyní bude vztahovat na všechny neelektrické měřicí přístroje užívané 
v domácnostech včetně teploměrů.  
Tisková zpráva EEB a dalších NNO: www.eeb.org/press/100707-pr_mercury_ban_in_measuring_devices.html 
Zpráva ČTK na stránkách STUŽ: www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2007070002 
 
Komise vydala v dubnu s devítiměsíčním zpožděním hodnocení naplňování 6. akčního environmentálního programu (6. EAP) pro 
léta 2002−2012. EEB již v roce 2006 nechala od Institutu pro evropskou environmentální politiku vypracovat nezávislou studii 
(http://www.eeb.org/activities/env_action_programmes/IEEPFinalReport6EAP-April2006.pdf) o naplňování tohoto důležitého 
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politického dokumentu. Po opožděném vydání zhodnocení reagovala EEB další hodnotící zprávou (www.eeb.org/publication/EEB-
response-to-the-Mid-Term-Review-of-6EAP-130607.pdf). Doporučuje v ní Radě a Parlamentu další postup v naplňování 6. EAP a 
navrhuje konkrétní kroky. Zároveň upozorňuje na to, že první polovina období platnosti 6. EAP byla provázena zpožděním ve 
schvalování již tak bezzubých tematických strategií a příslušných rámcových směrnic. V některých oblastech zaznamenala EEB 
dokonce krok zpět, zejména v oblasti odpadové legislativy a ochrany ovzduší. Velký pokrok byl naopak zaznamenán v oblasti politiky 
změn klimatu.  
 
27. června byly na Výboru EP pro životní prostředí prezentovány první výsledky projektu CITEair (Common information on European air - 
www.airqualitynow.eu/default.php). V rámci tohoto projektu jsou pravidelně sledovány a porovnávány hodnoty znečištění ovzduší v 11 
evropských městech a regionech. Cílem projektu je motivovat města ke zlepšení kvality ovzduší. Hlavním nástrojem je společný index 
znečištění ovzduší. Hodnoty znečištění ovzduší jsou aktualizovány každý den. Jedním ze sledovaných měst je i Praha. 
 
Na svém zasedání 26. června přijal výbor pro životní prostředí Evropského parlamentu některé pozměňovací návrhy k návrhu 
Rámcové směrnice o využívání pesticidů, které by měly výrazně napomoci zamezit jejich nadměrnému využívání. Byly navrženy 
dosažitelné cíle pro redukci využívání pesticidů. Výbor však odmítl podpořit povinné zavedení standardů pro využívání pesticidů pro 
jednotlivé plodiny a systém Integrovaného nakládání s pesticidy (IPM).  
Tisková zpráva EEB: www.eeb.org/press/260607_pr_EP_crackdown_on_pesticides.html  

Zelená kniha o adaptačních opatřeních na změny klimatu: Probíhající změny klimatu vyžadují nejen dramatické snížení vypouštění 
skleníkových plynů, ale také přijetí vhodných adaptačních opatření. Zelená kniha (http://eur-
lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2007:0354:FIN:EN:HTML), kterou Komise právě vydala, má být výkopem do 
diskuse, jak by měla tato opatření vypadat. Koordinace adaptačních opatření na evropské úrovni by měla snížit náklady na jejich 
zavádění a napomoci jejich urychlenému zavádění. Komise spustila internetové veřejné konzultace, které by měly trvat do listopadu. 
Na konci roku 2008 by měla Komise na základě konzultací vydat Sdělení o adaptačních opatřeních. EEB varuje před zaváděním 
krátkodobých opatření technického charakteru namísto dlouhodobého přístupu s důrazem na ochranu biodiverzity.  
Tisková zpráva EEB: www.eeb.org/press/290607-pr-big_picture_politics_climate_change.html  
Více informací na stránkách Komise: http://ec.europa.eu/environment/climat/adaptation/index_en.htm  
 
Německo obdrželo za své předsednictví od EEB pozitivní hodnocení ve třech oblastech: přesvědčilo členské státy, aby EU přijala 
závazné cíle v oblasti politiky změn klimatu, realisticky zhodnotilo fungování 6.akčního environmentálního programu a svojí politikou 
podpořilo využívání tržních nástrojů v ochraně životního prostředí. Špatné hodnocení si německé vedení naopak vysloužilo za 
oslabení odpadové legislativy a za proces schvalování zákazu vývozu rtuti. EEB podobným způsobem hodnotí každou předsedající 
zemi na základě doporučení pro deset prioritních oblastí, které popisuje v tzv. Deseti úkolech pro předsednictví.  
Zhodnocení německého předsednictví: www.eeb.org/press/German-Presidency-Assessment-June-2007-final.pdf  
 
Deset zelených úkolů pro portugalské předsednictví EU: Deset zelených úkolů pro předsednictví je součástí širšího memoranda, 
které EEB vydává pro každé předsednictví již od roku 1998. Portugalsko akcentuje témata jako je biodiverzita, nedostatek vody či 
mořské prostředí. EEB v Deseti úkolech požaduje v těchto oblastech hmatatelné výsledky, které budou mít přesah do dalších období 
po portugalském předsednictví. Deset zelených úkolů pro portugalské předsednictví zahrnuje výzvu k důrazné revizi Strategie 
udržitelného rozvoje EU, která je na programu prosincového summitu. EEB si od revize slibuje posílení významu Strategie, větší 
podporu pro zavedení společné ekologické daňové reformy. Strategie udržitelného rozvoje by měla mít také významnější vliv na 
revizi cílů Lisabonského procesu, než tomu bylo doposud, zejména v oblasti energetiky. Významným tématem zůstává nadále právě 
klima a energetika. Členské státy čeká jednání o rozdělení břemene společného závazku přijatého na letošním jarním summitu mezi 
jednotlivé členské státy. Důležitá však budou také vyjednávání na mezinárodní platformě Rámcové úmluvy o změnách klimatu, 
kde by mělo na konferenci v Bali v prosinci započít jednání o konkrétních závazcích pro režim po vypršení Kjótského protokolu v roce 
2012. Portugalské předsednictví bude také plnit důležitý úkol při prosazování legislativy, jejíž schvalování se díky vlažnému postoji 
některých států opožďuje. Jde zejména o směrnici o kvalitě ovzduší, o využívání pesticidů a legislativu pro ochranu půdy.   
Deset zelených úkolů pro portugalské předsednictví: www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/deset-zelenych-ukolu-pro-portugalske-
predsednictvi-eu/  
Webové stránky portugalského předsednictví: www.eu2007.pt/UE/vEN/ 
 
EEB připravila stanovisko k Zelené knize o využívání tržních nástrojů při ochraně životního prostředí. Do 31.července probíhají 
veřejné konzultace k tomuto tématu. Stanovisko EEB je možné využít jako východisko k vlastním připomínkám. Odpovědi k veřejným 
konzultacím lze posílat na adresu Green-paper-mbi@ec.europa.eu, stanovisko EEB na vyžádání na adrese ondrejrut@seznam.cz.   
Zelená kniha o tržních nástrojích: 
http://ec.europa.eu/taxation_customs/resources/documents/common/whats_new/COM(2007)140_en.pdf  
 
Na stránkách Komise probíhají veřejné konzultace k revizi Nařízení 1049/2001 o přístupu veřejnosti k dokumentům Evropského 
parlamentu, Rady a Komise. Termín pro podávání připomínek byl posunut na 31. červenec. EEB zpracovalo své odpovědi, které je 
možné využít – na vyžádání na adrese ondrejrut@seznam.cz.  
Webové stránky konzultací: http://ec.europa.eu/transparency/revision/index_en.htm 
 
 

 
 
Zelený kruh vydal novou publikaci Od územního plánování po stavební povolení – kdy a jak se účastnit. Brožura srozumitelným a 
čtivým způsobem popisuje procesy územního plánování (na všech úrovních) a umísťování a povolování staveb (všemi důležitými 
způsoby). Neklade si za cíl shrnout právní úpravu obsaženou ve stavebním zákoně, ale upozornit na možnosti a smysl účasti 
v procesech, které nový stavební zákon předvídá. Kromě textové časti a rámečků s důležitými informacemi v brožurce najdete i řadu 
tabulek s přehledným zobrazením možnosti účasti různých subjektů v jednotlivých procesech. A všechny, kteří dočtou až do konce, 
čeká odměna v podobě několika vzorů podání, které lze v procesu územního plánování využít. Brožurku uzavírá tabulka s příklady 
nejrozšířenějších stavebních záměrů a jejich cesty k realizaci. 
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Nechť vám motiv panáčka, který přesouvá budovu, nejen zpestří čtení, ale i připomene, že takhle jednoduše to prostě dělat nelze.      
O tištěnou verzi publikace si pište na alena.dodokova@zelenykruh.cz nebo si stáhněte elektronickou verzi na stránkách ZK: 
www.zelenykruh.cz/cz/publikace/. 
 
Nová publikace Abeceda fondu EU 2007−2013 je průvodce světem evropských fondů jak pro začínající fundraisery a projektové 
pracovníky, tak pro zkušené profesionály. Brožura mapuje nejen základní charakteristiky politiky hospodářské a sociální soudržnosti 
EU v ČR v letech 2007−2013, ale zároveň popisuje projektový cyklus, tedy celou cestu k získání dotace. Abeceda fondů EU 2007 - 
2013 je distribuována prostřednictvím sítě Eurocenter. Je možné si ji také zdarma objednat na adrese info@strukturalni-fondy.cz. 
V omezeném množství dostupná také v kanceláři Zeleného kruhu (katerina.ptackova@zelenykruh.cz).  
 
Magistrát hlavního města Prahy vydal novou zprávu o stavu životního prostředí - Praha - životní prostředí 2006. Ročenka je v 
současnosti k dispozici jak v tištěné podobě (k zakoupení v CENIA, české informační agentuře životního prostředí), tak i ve verzi 
elektronické na adrese http://envis.praha-mesto.cz/, odkaz Ročenky Praha ŽP. 
 
MŽP v rámci svých informačních aktivit připravilo novou příručku s názvem Integrovaná prevence a omezování znečistění – Stručný 
průvodce provozovatele zařízení s praktickými výklady zákona a integrované prevenci. 50stránková příručka je primárně určena 
pro provozovatele IPPFC zařízení, ale může sloužit jako zdroj informací i laické a odborné veřejnosti. Pokud budete mít o příručku 
zájem, obraťte se na oddělení IPPC MŽP a požadované množství Vám bude zasláno obratem. Příručka je v elektronické podobě 
dostupná na stránkách www.env.cz/ippc. 
 
Národní síť zdravých měst vydala publikaci Místní Agenda 21 - informace, postupy, kritéria. Publikace je uceleným metodickým 
materiálem k místním Agendám 21 v České republice. Je určena mnoha různým skupinám čtenářů, jejím cílem je však oslovit 
zejména zástupce veřejné správy včetně politiků. Především proto, že bez zapojení veřejné správy nemůže žádná místní Agenda 21 
uspět. Z tohoto základního předpokladu se odvíjí vymezení pojmu MA21 i charakter celé publikace. V elektronické podobě dostupné 
na stránkách Cenia: www.cenia.cz/web/www/web-pub2.nsf/$pid/CENMSFK2CK1O. 
 
Občanské sdružení NESEHNUTÍ Brno vydalo publikaci s názvem Udržitelné plánování území. Publikace přináší popis základních 
principů udržitelného rozvoje a jeho uskutečňování při plánování území a představuje konkrétní německé zkušenosti s tímto 
přístupem. Publikace obsahuje také ukázky aplikace principů udržitelného plánování území na konkrétních tématických problémech.  
V elektronické podobě je publikace dostupná na http://aa.ecn.cz/img_upload/67fc87870d57d5b3a63ce8985bb216ef/upu.pdf.  
 
Sborník statí Hany Kolářové s názvem Udržitelný rozvoj - hledání cest, které nekončí zachycuje proměnu světa a života viděnou 
prizmatem udržitelnosti, „sustainability“. Jde o příklady z historie i současnosti zahrnující četné oblasti praxe, které lze také v 
různých kontextech použít jako případové studie. Kniha je v omezeném množství k dispozici v Centru pro otázky životního prostředí 
UK - po zaslání známky 22 Kč a štítku s adresou lze též zájemcům zaslat. Zde najdete obsah publikace: 
www.czp.cuni.cz/Vzdel/kolarova_ur.htm. 
 
Centrum pro otázky životního prostředí připravilo také publikaci Evropský výzkum socioekonomických překážek udržitelné 
mobility. Text byl připravený jako úvod do problematiky socioekonomických překážek udržitelné mobility především pro účastníky 
konference Mobidays – Dny udržitelné mobility, která se uskutečnila v Praze 18. června. Cílem projektu je nalézt a prozkoumat silné 
stránky a překážky, se kterými se potýkají významné výzkumné a demonstrační projekty v oblasti udržitelné mobility v EU i ve světě.  
 
Kancelář Heinrich Böll Stiftung připravila sborník textů, v nichž se autoři zamýšlejí nad budoucností EU ze zelené perspektivy. 
Publikace Budoucnost Evropské unie a zelená politika má poskytnout impulsy pro širokou a konstruktivní debatu a ukázat, jak lze 
v evropském projektu pokročit dále kupředu. Mezi autory příspěvků jsou poslanci Parlamentu ČR a Evropského parlamentu ze Strany 
zelených a zástupci neziskových organizací. K doptání na info@boell.cz. 
 
Dlouholetý spolupracovník sdružení Calla Petr Heneberg sestavil na základě svých bohatých zkušeností s ochranou břehule říční 
brožuru Břehule říční - praktické a právní aspekty ochrany v ČR. Publikace se zabývá nejen právními aspekty ochrany tohoto 
druhu, ale popisuje rovněž management dobývacích prostorů představující nejvhodnější biotopy pro tento druh. Skládačka o břehuli 
říční je ke stažení na stránkách sdružení Calla - www.calla.ecn.cz/data/o_prirody/ostatni/brehule.pdf - nebo si ji můžete objednat 
za úhradu poštovného a balného ve výši 20 Kč. 
 
Nová publikace Dětí Země Zelená Plzeň s podtitulem Příroda v Plzni snadno a rychle obsahuje rozsáhlou barevnou fotografickou 
přílohu a informuje o významných přírodních lokalitách v Plzni, jako jsou parky, sady, zahrady a památné stromy. Publikace dále 
pojednává o významu a přínosech zeleně ve městech, ochraně dřevin a rizicích, jimž jsou vystaveny. 
 
Sdružení Děti Země nabízí také další brožuru - Ptačí oblast roku 2007: Bzenecká Doubrava – Strážnické Pomoraví. Publikace autorů 
Karla Šimečka a Tomáše Brinkeho popisuje vývoj území této ptačí oblasti a život řady chráněných živočichů a rostlin. Oblast patří v 
ČR mezi největší. Skládá se z lužního lesa s nivou řeky Moravy a z borového lesa na pískách na místě doubravy. Ze 148 hnízdících 
ptáků je jich šest chráněno evropskou soustavou NATURA 2000. Přes ptačí oblast je naplánována rychlostní silnice R55.  
 
Sdružení Calla ve spolupráci s Dětmi Země vydalo publikaci Stromy v krajině a ve městě, jejich význam a ochrana. Brožura 
pojednává o alejích ve městech i v krajině, hmyzu žijícím ve stromech, významu doupných stromů pro obratlovce a obsahuje i 
rozsáhlou kapitolu o možnostech ochrany stromů. Na příkladu Českých Budějovic dokumentuje význam alejí v městské zeleni a 
v krajině a obsahuje řadu vzorů podání pro občanská sdružení. Brožura je ke stažení na webových stránkách sdružení Calla - 
www.calla.ecn.cz/data/o_prirody/ostatni/stromy.pdf.  
 

Všechny tři publikace – Zelená Plzeň; Stromy v krajině a ve městě, jejich význam a ochrana; Ptačí oblast roku 2007: 
Bzenecká Doubrava – Strážnické Pomoraví - jsou k objednání za poštovné na stránce publikací Dětí Země: 
www.detizeme.cz/publikace.shtml.  
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Ve středu 30. května se uskutečnil na Krajském úřadu Jihočeského kraje v pořadí druhý kulatý stůl na téma Vojenského újezdu 
Boletice. Pozvaní odborníci z centra pro životní prostředí UK v Praze prezentovali své poznatky a zahraniční studie ze 
socioekonomického pohledu. Prezentace najdete na www.calla.ecn.cz/index_bol.php3?path=boletice&inc=studie.inc:  
- Jan Melichar: Ekonomické hodnocení rekreačních a neužitných hodnot poskytovaných přírodními ekosystémy, 
- Markéta Řízková? Možnosti kvantifikace některých hodnot dotčených výstavbou ski areálu Boletice,  
- Ing. Eva Cudlínová, CSc: Návrh sociálně ekonomické analýzy,  
- firma GeoVision s.r.o.- Studie o polyfunkčním využití území Vojenského újezdu Boletice.  
 
Pořad Nedej se, tentokrát věnovaný vodnímu dílu Přelouč a jezu v Děčíně, je dostupný na stránkách České televize: 
www.ceskatelevize.cz/vysilani/1095913550-nedej-se/34778.html. Pořad z cyklu Fenomén dnes věnovaný problematice 
obnovitelných zdrojů je možné shlédnout zde: www.ceskatelevize.cz/vysilani/10119576319-fenomen-dnes/207452801370028-
12.07.2007-22:25-elektrina-vsude-kolem.html. 
 
Berlín poprvé předložil zprávu o dopravní bezpečnosti, která je důležitým stavebním kamenem při řízení programu dopravní 
bezpečnosti a při kontrole úspěšnosti přijatých opatření. 15stránková  zpráva slouží především ke sledování aktuálního vývoje 
nehodovosti v Berlíně, pomáhá identifikovat trendy a hodnotit vývoj s ohledem na cíle, cílové skupiny, opatření a aktivity dopravní 
bezpečnosti. Napomáhá při reportování o realizaci probíhajícího akčního programu, objasňuje spolupráci s různými partnery při práci 
na zvyšování dopravní bezpečnosti v Berlíně. Zpráva také zpřístupňuje aktuální témata, o nichž se diskutuje při práci na zvyšování 
dopravní bezpečnosti. Zpráva 2007 obsahuje diferencovanou analýzu vývoje dopravní nehodovosti v Berlíně do konce roku 2006 a k 
tomu představuje aktuální stav realizace akčního programu. Zpráva je dostupná v němčině na webových stránkách města Berlín: 
www.stadtentwicklung.berlin.de/verkehr/verkehrssicherheit/bericht/. 
 
Zelená desítka zprovoznila nové webové stránky. Najdete je na adrese www.green10.org. 
 

 
 
OZNÁMENÍ 
Jak jsme vás informovali v minulém Zpravodaji, v úterý 19. června 2007 se v Jednacím sále Valdštejnského paláce uskutečnilo 
veřejné slyšení Senátu na téma „Závěry jarní Evropské rady a jejich vliv na energetickou politiku ČR“. Doslovný zápis z tohoto 
jednání najdete na stránkách Senátu Parlamentu ČR: www.senat.cz/xqw/xervlet/pssenat/htmlhled?action=doc&value=41099. 
 
Na pražské Zemědělské univerzitě vznikla oddělením od Lesnické fakulty nová Fakulta životního prostředí. Vedle stávajících oborů 
by měly v nejbližší budoucnosti vzniknout i obory nové, např. vodní hospodářství či obor věnující se klimatickým změnám. V příštím 
roce by fakulta chtěla přijmout 500 studentů. 
 
Sídlo Národního parku Šumava ve Vimperku uspořádalo 18. června jednání se zástupci obcí, mikroregionů a dalších institucí. 
Jednání mělo za cíl nastartovat novou etapu vzájemného dialogu. Tématem jednání byla budoucnost parku, ochrana životního 
prostředí a rozvoj obcí v tomto chráněném území. Důležitým výstupem tohoto setkání byla dohoda o vzniku pracovní skupiny, 
jejímž cílem je sladit zájmy všech zainteresovaných stran, zajistit dlouhodobě udržitelný rozvoj v národním parku na principech 
místní Agendy 21 a připravit podklady pro konkrétní projekty, které pomohou získat finanční prostředky na nejrůznější aktivity. Další 
setkání pracovní skupiny by se podle informací Národního parku Šumava mělo uskutečnit 17. července. Více informací poskytne 
Antonín Tym na mailu tym@nszm.cz, příp. telefonu 606 755 374. 
 
Dne 20. června 2007 proběhlo na Ministerstvu životního prostředí vyhodnocení soutěže Nulový odpad 2007. Jedná o soutěž mladých 
módních návrhářů. Návrhy jsou rozděleny do tří témat - „Bioodpady a kompostování“, „Recyklace“ a „Přírodní materiály“. Zvláštní 
kategorii tvoří módní doplňky. V porotě zasedli zástupci z oblasti ekologie a odborníci na módu. Slavnostní vyhlášení výsledků a 
přehlídku soutěžních modelů mohou zájemci spatřit na výstavě Země živitelka dne 28. 8. 2007 ve 14 hodin v rámci vyhlášení 
soutěže Miss Kompost 2007. Moderátorem celé akce bude Jaroslav Dušek. Zpráva včetně fotografií je uveřejněna na webu 
pořádajícího sdružení Ekodomov: 
www.ekodomov.cz/index.php?id=singleview_miss_komp&tx_ttnews[tt_news]=251&tx_ttnews[backPid]=244&cHash=345b8ead07 
 
ZAJÍMAVÉ AKCE 
Ve dnech 19.−20. července proběhne v multimediální učebně Středního odborného učiliště rybářského v Třeboni seminář Šetrné 
rybníkářství a péče o vodu v krajině. Seminář je určen především pro jednotlivé ekozemědělce a poradce v oblasti ekologického 
zemědělství. Je zaměřen na problematiku vody v krajině a hospodaření s vodou podporující biodiverzitu a žádoucí zadržení vody. 
Druhá část semináře je věnována rybničnímu chovu ryb, který se dosud uplatňuje v ekologickém zemědělství v zanedbatelném 
rozsahu. Významným doplňkem je přehled zdrojů informací a získání kontaktů na odborníky, s nimiž je možno operativně konzultovat 
problémy chovu ryb. Více informací a přihlášky viz www.mokrady.cz. Kontakt na organizátory: RNDr. I. Přikryl, 604835938, 
prikryl@enki.cz. 
 
V rámci projektu ClearinghouseSupport zaměřeného na téma snižování energetické náročnosti budov a zavádění úsporných 
opatření se ve čtvrtek 26. července od 9 hodin uskuteční pracovní seminář. Koordinátorem projektu je společnost SEVEn 
(www.svn.cz). Na semináři bude diskutována problematika energetických úspor v sektoru budov, zkušenosti s podporou rekonstrukce 
bytových i nebytových domů či možnosti financování energeticky úsporných projektů v sektoru budov. Seminář je bezplatný, koná se 
v hotelu Astra v Praze (www.hotelastra.cz), k účasti je třeba se registrovat do 23. července na adrese vladimir.sochor@svn.cz.  
 
13.−19. srpna se uskuteční tábor Dětí Země na Kokořínsku. Většina tábora bude věnována práci v maloplošných chráněných 
územích nebo na místech výskytu chráněných druhů organismů. Pravděpodobně se budou především kosit mokřadní louky, ale 
vyloučena není ani jiná práce. Zbude také dost času na poznávání přírodních krás CHKO Kokořínsko. Bližší informace na webových 
stánkách Dětí Země: www.detizeme.cz/pobocky.shtml?x=60502&als[PID]=72534f116114de63a1693aae6d7a92e7, případně na e-mailu 
RehounekJ@seznam.cz.  
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Na pochod napříč národními parky Šumava a Bavorský les s odbornými průvodci se můžete vydat 22.−27. srpna. Již devátý ročník 
pochodu nabízí veřejnosti nejen možnost vidět nejkrásnější místa obou parků: horský smrkový prales, ledovcová jezera, kamenné 
moře, podmáčené lesy a rašeliniště, ale také možnost porovnat hospodaření na české a bavorské straně Šumavy. Akci pořádá Hnutí 
DUHA. Více informací viz web Hnutí DUHA: www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id_prace=&id=24, 
jaromir.blaha@hnutiduha.cz, tel. 731 463 929. 
 
Ornitologická výstava Šáhni si na ptáka byla vzhledem k vysoké návštěvnosti prodloužena až do konce září. Expozice netradičním 
způsobem – pomocí hmatu a sluchu - seznamuje návštěvníky s obyvateli ptačí říše. Lidé si mohou veškeré exponáty ohmatat, popisky 
pod nimi jsou v Braillově písmu. Nechybí ani ukázka ptačího hnízda, hnízdní budky, kosterní preparáty či modely. Výstava se koná v 
Ornitologické stanici Muzea Komenského v Přerově (www.prerovmuzeum.cz). 
 
VOLNÁ MÍSTA 
Regional Environmental Center for Central and Eastern Europe hledá kandidáta/kandidátku na pozici vedoucí/ho své české 
kanceláře se sídlem v Praze. Hlavní odpovědností vedoucí/ho kanceláře je reprezentace REC, management kanceláře, propagace 
REC projektů a aktivit, rozvoj a implementace projektů, včetně fundraisingu. Očekávána je znalost environmentální problematiky na 
úrovni České republiky a EU, minimálně pětiletá praxe v environmentální oblasti, orientace ve fungování vládních institucí, 
zkušenosti s obchodem. Životopis a motivační dopis v angličtině zasílejte prosím do 15. července na adresu recruitment@rec.org, 
reference number: 2007/07. 
 
ECOS, the European Environmental Citizens' Organisation for Standardisation, hledá do své bruselské kanceláře nového 
zaměstnance/zaměstnankyni na pozici Energy Efficiency Officer. Pozice vyžaduje mimo jiné také vysokoškolské vzdělání v oblasti 
elektroinženýrství, příp. životního prostředí, zkušenosti s ochranou ŽP, znalost anglického a francouzského nebo německého jazyka.  
Celý inzerát najdete zde: www.ecostandard.org/downloads_a/ecos_advertisement_energy_efficiency_officer.pdf. Životopis a 
písemnou žádost o místo včetně představy o finančním ohodnocení v angličtině zasílejte do 23. července na adresu 
ralf.lottes@ecostandard.org. 
 
Mezinárodní komise pro ochranu Odry před znečištěním hledá pro práci ve stálém Sekretariátu komise ve Vratislavi vysoce 
kvalifikované kandidáty/kandidátky na místo odborného pracovníka/odborné pracovnice. Požadováno je vysokoškolské vzdělání, 
dobrá znalost dvou ze tří jazyků čeština, polština, němčina, minimálně tříletá praxe v oboru vodního hospodářství nebo životního 
prostředí. Obsahem práce je především odborná a organizační podpora pracovních skupin a přípravy publikací komise. Nástup 
nejdříve 1. prosince. Motivační dopis a životopis zašlete do 31. srpna poštou v písemné podobě v jednom ze smluvních jazyků a v 
angličtině. Anglickou verzi zašlete e-mailem na adresu sekretariat@mkoo.pl. Písemná adresa je: Mezinárodní komise pro ochranu 
Odry před znečištěním, ul. M. Curie-Skłodowskiej 1, PL  50-381 Wrocław, tel.:  +48 71 326 74 70, fax:  +48 71 328 37 11. Bližší 
informace o komisi je možno nalézt na stránce www.mkoo.pl. 
 
Greenpeace hledají pro svou pražskou kancelář vedoucí/ho oddělení fundraisingu a koordinátora/koordinátorku dobrovolníků. 
Vedení fundraisingu zahrnuje přípravu a realizace fundraisingových strategií, sledování a vyhodnocování výsledků fundraisingu, podíl 
na přípravě organizačního rozpočtu atd. Koordinátor/ka dobrovolníků má na starost pravidelnou komunikaci s dobrovolníky, 
zajišťování účasti na propagačních akcích, besedách a dalších pracích pro organizaci. Předpokladem k výkonu obou pozic je dobrá 
znalost angličtiny, počítačová zručnost, zkušenosti s obdobnou prací. CV a motivační dopis, oboje v angličtině, zašlete na 
greenpeace@ecn.cz nebo na jiri.tutter@cz.greenpeace.org. Nástup možný od srpna 2007. Více informací viz 
www.greenpeace.cz/?x=2008164. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního 
mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti. 
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